

# 又一部宁波出品电视剧《半生缘》即将播出 刘嘉玲剧中要穿150套旗袍 自曝为角色严格管控身材



刘嘉玲饰演顾曼璐

本报讯(记者 黎莉) 又一部由宁波影视艺术有限责任公司担任出品方之一的电视剧《半生缘》即将登陆北京卫视。5月6日,剧组举办了媒体见面会,制片人何琇琼、苗萌、郭潇携导演杨亚洲和主演刘嘉玲、蒋欣、郑元畅、郭晓东、邹廷威、董玥亮相,与粉丝共同分享台前幕后的创作故事。

年代情感大剧《半生缘》改编自张爱玲同名小说,以全新视角讲述了发生在上世纪30年代旧上海的故事:顾曼璐(刘嘉玲饰)因家道中落沦为交际花,妹妹顾曼桢(蒋欣饰)在工厂做文员,和同事沈世钧(郑元畅饰)互相倾慕,一家人艰辛求生。曼璐一时意气用事嫁给了老谋深算的祝鸿才(郭晓东饰),不料丈夫却觊觎年轻清纯的曼桢。因无力阻止悲剧的发生,曼璐含恨而逝。多年后,曼桢与世钧重见,在世钧的鼓励下,她凭借勇气与毅力,走出人生阴霾,走向光明。

作为《婉君》《情深雨濛濛》《又见一帘幽梦》等多部琼瑶剧的制片人,何琇琼曾先后参与两版《半生缘》的制作,谈及重新诠释经典,她表示会有很多不一样的体现,“人们的审美观在不断变化,《半生缘》虽然讲的是旧社会的故事,但依然可以孕育许多新时代的想法。”曾经“孵化”过《香蜜沉沉烬如霜》等多部IP的苗萌讲解了张爱玲原著小说的改编过程,她说:“IP之所以成为经典,就是因为它本身被赋予了更多内容,《半生缘》经久不衰,一定有它的理由,好故事无论在哪个年代都需要被流传下去。”

刘嘉玲一出场就收获了所有人的掌声与尖叫,此次,她在剧中饰演百乐门花魁顾曼璐,一个为了全家生计被迫卖艺谋生的苦命女子。对于这个带有浓厚悲情色彩的角色,刘嘉玲发表了自己的见解:“曼璐是一个善良的女人,她没有什么知识和文化,只能靠牺牲自己来拯救家庭,而现实并没有她想象的那么美好,她越陷越深,最终无法自拔。”谈及时隔十年再次回归荧屏,刘嘉玲坦言:“我是张爱玲的书迷,看过她很多的经典作品,她书中的女孩都有美好的理想和梦想要去追逐,但是当时那个社会由不得她们去做想做的事情。”

除了演员精湛的演技,服饰也成为《半生缘》的一大亮点,制片方特意邀请到香港著名服装设计师张叔平,每一套精良的旗袍都出自他之手。刘嘉玲透露,为了更好地表现旗袍的质感,张叔平团队还特地从印度、泰国、马来西亚等国采购面料,“我在剧中要穿150多套旗袍,为此一直在严格管控自己的身材,不能胖也不能瘦,否则就不合身了,也难以展现民国女性之美。”

## 北仑韩氏宗谱 捐赠天一阁

这脉韩氏的祖上  
是北宋名相韩琦

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 王伊婧 文/摄) 昨天,76岁的韩朝阳先生与几位族人一起从北仑大碇的家中来到天一阁博物馆,把新旧《韩氏宗谱》共五部13册捐赠给了天一阁,其中最早的一部家谱修编于咸丰年间,是保存较为完好的清代抄本古籍。

这批家谱包括清咸丰七年抄本、清光绪十五年抄本、民国四年木活字印本、民国三十五年木活字印本,以及去年新修的一套共3册《韩氏宗谱》影印本。天一阁工作人员翻阅《韩氏宗谱》发现,韩朝阳及其族人的祖上为北宋宰相兼词人韩琦。韩琦是北宋著名政治家,他为相十载、辅佐三朝,不仅是一代名相,在军中也颇有声望,与范仲淹并称“韩范”,为北宋的繁荣发展做出了杰出贡献。韩琦著有《安阳集》50卷,《全宋词》中收录了他的词作4首。南宋时期,韩琦后裔随宋室南渡。《韩氏宗谱》中还收有明代文学家、思想家方孝孺为之所作的序。

据韩朝阳先生介绍,韩氏一族自南宋开始修订宗谱,之后定期重修,传承有序,“我们的家谱内容完备,从中可以看出整个家族的完整历史和发展轨迹”。最新的3册《韩氏宗谱》去年刚修成,在去年冬至日的首发仪式上还举行了盛大的祭祖典礼,退休后一直在北仑区地方志编委会办公室工作的韩朝阳参与了此次修谱的全过程,“我们为修谱专门成立了一个班子,分成采访组、编写组和财务组”。较为难得的是,《韩氏宗谱》中还记载有如何保存家谱的方法,例如宗谱须收藏于阁楼之上,每年六月要拿出来曝晒除湿等,这相当于为后世子孙保存家谱制定了“管理方针”。

“去年新的宗谱续修之后,族人也在商量,古籍保存在温度、湿度等方面都有要求,而我们一般的阁楼并不具备这些条件,再这样下去,清代的几本宗谱要坏掉了。所以我们就打算捐赠给博物馆,博物馆里不仅存放条件好,而且对受损的宗谱,古籍修复人员还会进行修补。”韩朝阳告诉记者,北仑区档案馆和北仑区图书馆曾主动联系他们,希望收藏这批家谱,但是族人讨论后认为,天一阁的特色馆藏之一就是家谱,且对家谱的保管和研究更为专业,所以一致决定将历代《韩氏宗谱》捐赠给天一阁博物馆,“160多年前的家谱能保存至今实属不易,把它们捐赠给天一阁,我们就放心了。”韩朝阳先生说。

天一阁博物馆典藏研究部主任饶国庆表示,这批《韩氏宗谱》品相很好,在同类型家谱中属于保存相对完好的,具有一定的收藏价值,也能进一步丰富天一阁馆藏的家谱品类。



部分《韩氏宗谱》

## 姚剧《王阳明》 走进浙大校园



姚剧《王阳明》演出现场。方其军 摄

本报讯(通讯员 方其军 记者 俞素梅) 昨晚,姚剧《王阳明》在浙江大学紫金港校区剧场上演。此次演出是浙江大学纪念建校122周年系列活动之一,剧中呈现的王阳明跌宕起伏的一生感染了现场千余名浙大师生。

姚剧《王阳明》以传记体的方式,讲述了王阳明贬官悟道、良知教化、剿匪平乱、传道讲学等文治武功的一生,展现他“知行合一”“致良知”“明德亲民”等思想精髓。该剧自2007年12月搬上舞台以来,已演出百余场次,并多次在中央电视台戏曲频道《地方戏之窗》栏目全剧播出。2009年、2011年,该剧分别赴日本和我国台湾演出,2018年1月又晋京展演,成了余姚的一张文化名片。

此次《王阳明》走进浙江大学,高校师生又有独特的关注点。老家陕西的袁琳是浙大桥梁与隧道专业研三学生,她说,王阳明有名句“君子之学,唯求其是”,而浙大的校训中也有“求是”,可以说这是一种继承。浙江大学公共体育与艺术部老师刘含之观看了演出,她关注的是王阳明的书法成就,“我以前关注过王阳明的小楷手札,字形结构很挺拔,而且非常正。这次观看姚剧《王阳明》,让我对他的书法有了精神成因层面的熟悉。”刘含之说。

## 福彩开奖信息

七乐彩 第2019052期:  
01 06 09 10 14 18 27 15  
6+1 第2019052期:6 4 6 0 2 2 猪  
3D 第2019121期:6 0 8  
15选5 第2019121期:01 03 08 14 15

## 体彩开奖信息

大乐透第19052期:  
04 10 15 20 24 07 11  
20选5第19121期:  
01 06 09 11 18  
排列5第19121期:8 8 2 4 7  
(均以公证开奖结果为准)